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Niederschrift zur Sitzung des Ortsbeirates Unshausen 
vom Samstag, 14.08.2021 am 

Dorfgemeinschaftshaus Unshausen mit Dorfbegehung

Anwesend:
- Marco Pelz
- Carsten Clobes
- Dirk Corpataux
- David Zerbes

Entschuldigt:
- Adrian Riegel

Top 1: Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Um 16:00 Uhr eröffnet der Ortsvorsteher die Sitzung des Ortsbeirates. Er begrüßt die 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder und 4 Gäste. Anschließend stellt Marco Pelz die 
Beschlussfähigkeit der Sitzung fest.

Top 2: Ortsbegehung mit Besprechung

– Die Wasserläufe, Rinnen ect. wurden geöffnet.
Hier wäre es sinnvoll, wenn die Gemeinde zukünftig den Termin solcher Arbeiten dem
Ortsbeirat zwecks Abstimmung der erforderlichen Maßnahmen bekannt geben 
würde.

– Am Rainchen und auf der rechten Seite zur Zufahrt Winteräcker soll eine 
Blumenwiese entstehen.

– Die Bauplatzsituation am Dorfgemeinschaftshaus/Winteräcker1 stockt derzeit etwas, 
hier soll Klärung herbeigeführt werden.

– Friedhof:

– Der ehemalige Parkplatz am Friedhof wurde eingesät und soll durch Töpfe/Steine
oder einen Zaun gegen das weitere befahren gesichert werden

– Das Gebäude auf dem Friedhof muss dringend instandgesetzt werden. Hier sind 
die Eindeckung, der Boden und die Wände beschädigt; die Hinterseite ist 
bewachsen und Feuchtigkeit dringt in das Gebäude ein.

– Da sich die Bestattungskultur wandelt, sollen weitere Bäume und Hecken 
gepflanzt werden; hierfür ist ein aktueller Plan des Friedhofs erforderlich

– Die Bewässerung der Bäume auf dem Friedhof wird zur Zeit von zwei 
Ortsbeiratsmitgliedern durchgeführt. Seitens des Ortsbeirates wäre es 
wünschenswert, wenn sich weitere Einwohner dazu bereit erklären würden. 

– Der Weg oberhalb des Friedhofs muss instandgesetzt werden Hier müsste mit einem
Gräder eine Schräge zum Graben oder ein Dachprofil hergestellt werden; beim 
letzten Starkregen ist das Wasser bis auf den Friedhof gelaufen.
Ebenfalls müssten der Weg über den Ferienhäusern und der Weg an der 
Quetschenallee instandgesetzt werden.
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noch Top 2: Ortsbegehung mit Besprechung

– Am Grundstück Deußen (Gegenüber Grundstück Koch) und Ecke Grundstück Koch 
muss die Pflege und Instandhaltung der Grünfläche geklärt werden. Ebenfalls muss 
die Regenrinne des Weges gereinigt werden.

– Die gewünschte mobile Geschwindigkeitsmessanlage könnte auf den Platz vor dem 
Haus Otto platziert werden. Es wurde aber auch angeregt, die 
Geschwindigkeitsmessanlage weiter in Richtung Ortsausgang Hebel vorzusehen, um
den Verkehr früher einzubremsen.

– An der Fußgängerampel in Fahrtrichtung Homberg muss der Bürgersteig – im 
Rahmen des barrierefreien Umbaus der Bushaltestelle – angeglichen werden. 
Rollstuhlfahrer rollen hier beim Drücken der Ampel in Richtung Bundesstraße.

– Der Zustand des ehemaligen Raiffeisengebäudes und des Grundstücks muss 
verbessert werden, hier muss seitens der Gemeinde Kontakt mit dem aktuellen 
Eigentümer aufgenommen werden.

– Das ehemalige Gefrierhaus muss instandgesetzt werden; ein Balken auf dem 
Sandstein ist bereits faul.

– Der Kontrollschachtdeckel des Kanals in der Bauerngasse (Grundstück Lindner) ist 
defekt, Teer bricht aus.

– Das Hydrantenschild am Schwalbenhaus muss neu und richtig befestigt werden.

– Das 40er-Schild auf der Bachbrücke Richtung Sportplatz „steht nur noch lose“ auf 
der Brücke und muss neu befestigt werden.

– Der Fußweg am Grundstück Riegel soll laut Gemeinde neu geschottert werden; 
zudem soll das Schild „Rad- und Fußweg“ entfernt werden. 

– Der Rastplatz an den Eichbäumen ist in einem schlechten Zustand; die Bank, der 
Tisch und das Pflaster müssen instandgesetzt werden. Ebenfalls stellt die 
Grasablagerung in der Hecke einen „unschönen“ Anblick dar.

– Auf dem Gemeindegrund neben dem Grundstück Clobes in der Bachstraße befindet 
sich ein umgestürzter Baum. Dieses wurde der Gemeindeverwaltung schon vor 
längerer Zeit gemeldet. Eine Rückmeldung seitens der Gemeinde erfolgte 
bedauerlicherweise nicht. Was soll hiermit geschehen?

– Die Feldwege in der Gemarkung Unshausen sollen durch die Gemeinde wieder 
hergestellt werden, z.B. versperrt eine Benjes-Hecke bei den alten Tannen den Weg.

– Die Zuständigkeit für Kontrollen der Hochwasserschutzmaßnahmen (z.B. Reinigen 
von Gullys, Freihalten von Entlastungsgräben) muss eindeutig geklärt werden und 
durch ein Register/Kataster auf Einhaltung überwacht werden.

– Die Pflege der Grünanlagen innerhalb der Ortslage ist nicht immer optimal. Hier ist 
zu überlegen, ob nicht Patenschaften durch die Einwohnerinnen und Einwohner 
übernommen werden. 
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Top 3: Verschiedenes

– Die Rückmeldung der Gemeindeverwaltung bei Anfragen durch Bürger, aber auch 
durch den Ortsbeirat, ist nicht zufriedenstellend. Es erfolgt erst sehr spät eine 
Reaktion, oftmals auch gar keine. Dies muss verbessert werden. Es muss eine 
zeitnahe Information zum Bearbeitungsstand geben.

– Demnächst finden zwei Termine statt, hierfür wird die Unterstützung der 
Unshäuserinnen und Unshäuser benötigt:

– Gespräche über den Gartenzaun, Serie der HNA
Die Redakteurin Daria Neu ist am Mittwoch, 25.08.2021 um 17:00 Uhr zu Gast 
am Dorfgemeinschaftshaus. Sie möchte mit den Einwohnern von Unshausen ins 
Gespräch kommen; sie möchte hören, was die Menschen bewegt.
Wir würden uns freuen, wenn viele Einwohner zu diesem Termin erscheinen 
würden. 

– Umwelttag der Gemeinde Wabern
Die Gemeinde Wabern möchte am Samstag, 16. Oktober 2021 wieder einen 
Umwelttag veranstalten. Wir möchten uns gerne wieder, wie bereits im März 
2020, daran beteiligen. Wir würden uns freuen, wenn viele Unshäuser an diesem 
Tag mitwirken.

– Die Obstbäume wurden versteigert.

Der Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 17:50 Uhr.

gez. Marco Pelz gez. Dirk Corpataux

Ortsvorsteher Schriftführer
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